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1 Zestaw 1

Zadanie 1.1. Okresl czy dany ciag jest arytmetyczny, geometryczny, zbiezny, ograniczony, mo-
notoniczny:
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Zadanie 1.2. Niech x; # x5 oznaczaja pierwiastki réwnania —2? = —6max + 5m?, gdzie m jest

parametrem rzeczywistym. Znajdz taks warto$¢ parametru m dla ktérej wyrazenie 23 + x3 osigga
najwieksza wartosc.

Zadanie 1.3. Dla jakich wartosci parametru m réwnanie:
4"+ 4m - 2"+ 4m* =0
ma doktadnie jedno rozwiazanie.

Zadanie 1.4. Niech (2, P) bedzie przestrzenig probabilistyczna. Niech A, B C Q beda pewny-
mi zdarzeniami niezaleznymi o niezerowym prawdopodobienstwie. Czy zdarzenia te moga by¢
roztaczne?

Zadanie 1.5. Rozwiaz nier6wnosc:
log1 =
5

5 > bx

Zadanie 1.6. Niech beda dane zbiory:
2
A={zx:|sinz| =1} B:{x:—xe(@}
T

C={r:2><0}

Wyznacz:
(a) AUB (c) A\B (e) AUC (g) AU(BNCO)
(b) AnB (d) AnC (f) (AuB)NC (h) (AUB)NB

Zadanie 1.7. Korzystajac z odpowiedniej definicji, pokaz, ze funkcja f: (0,+00) — R dana
wzorem f(z) = % jest malejaca. Czy funkcja g: R\{0} — R dana wzorem g(z) = %jest malejaca?
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Zadanie 1.8. Niech liczby 4,15, m bedag bokami pewnego trojkata. Niech funkcja f przypisuje
podanej liczbie wartos¢ obwodu tego trojkata, przy czym nieznany bok m otrzymuje wartosé
argumentu funkcji f. Wyznacz dziedzine funkcji f.

Zadanie 1.9. Dane sa punkty A = (0,0), B = (v/2,V3), C = (v/3,3V/5). Znajdz wspoéhzedne
punktu D, tak by aby punkty ABCD byty wierzchotkami pewnego réwnolegtoboku.

Zadanie 1.10. Szescian o boku a przecieto ptaszczyzng przechodzaca przez przekatng podstawy

1 nachylong do ptaszczyzny pod katem & radianow. Wykonaj odpowiedni rysunek, a nast¢pnie

oblicz pole otrzymanego przekroju. (Wersja trudniejsza: kat jest parametrem « — podaj ogdlny
wzor na pole przekroju.)

2 Zestaw 11

Zadanie 2.1 (4 punkty). Niech f(r) = cosz — /3sinz.
a) Naszkicuj wykres f.
b) Rozwiaz réwnanie f(z) = 1.

Zadanie 2.2 (5 punktéw). Sze$cian o krawedzi podstawy a przecieto plaszczyzna przechodzaca

przez przekatna podstawy i nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem %. Sporzadz odpo-
wiedni rysunek. Oblicz pole otrzymanego przekroju.

Zadanie 2.3 (10 punktéw). Dane jest réwnanie: 22 + (m — 5)z + m? + m + ; = 0. Zbadaj dla
jakich wartosci parametru m stosunek sumy pierwiastkow rzeczywistych réwnania do ich iloczynu
przyjmuje warto$¢ najmniejsza. Wyznacz te wartosc.

Zadanie 2.4 (4 punkty). Rozwiaz uklad réwnan:

7] —y =1
4+ (y+1)? =8
Zadanie 2.5 (4 punkty). Dany jest ciag tréjkatéw rownobocznych takich, ze bok nastepnego

trojkata jest wysokoscig poprzedniego. Oblicz sume pdl wszystkich tak utworzonych tréjkatéw,
przyjmujac, ze bok pierwszego tréjkata ma dtugos$é a (a > 0).

Zadanie 2.6 (4 punkty). Ciag (a,) okreslony jest rekurencyjnie w sposob:

a); = 2

Ap1 = asil nzl1
Wykaz, korzystajac z zasady indukcji matematycznej, ze ciag (a,) mozna okresli¢ za pomoca
wzoru ogdlnego a,, = Qn%l’ gdzie n > 1.
Zadanie 2.7 (5 punktéw). Wyznacz dziedzing funkcji f(z) = log, (4% — 12 - 2% + 32).
Zadanie 2.8 (9 punktéw). Dana jest funkcja f(z) = x””—jl oraz prosta [ nachylona do osi OX pod
katem «, ktérego sinus jest réwny 0,6.

a) Oblicz wspolezynnik kierunkowy prostej (.

b) Podaj wszystkie punkty x z dziedziny funkcji f, takie, ze styczne do wykresu f w punktach
(z, f(x)) sa réwnolegte do prostej .

Zadanie 2.9 (3 punkty). Prawdopodobienstwa zdarzen losowych A i B sa réwne: P(A) = 0,8
oraz P(B) = 0,5. Uzasadnij, ze prawdopodobienstwo warunkowe P(A|B) jest nie mniejsze niz
0,6.



